

История развития парламентаризма

Авторы работы: Назаров Рахман и Ганжа Дмитрий
учащиеся 11 класса
МОУ СОШ №11 с. Кендже-Кулак

2006 год

I. Введение: «Понятие о парламентаризме».

- *Парламентаризм - классической форма представительной демократии.*
- *Новое время. Англия- родина парламентаризма.*
- *1265 год- первый парламент (от французского «parler» - говорить) как общенациональное представительное учреждение государства, осуществляющее законодательные функции.*
- *Франция- представительные собрания- Генеральные Штаты.*
- *Московское государство - Земские соборы.*

Особенности парламента средневековья:

1. представительство сословий;
2. ограниченность прав представительных органов;
3. отсутствие законодательной инициативы и ответственность перед монархом.

Распространение и формирование парламента.

- XVI-XVIII век- широкое распространение парламентаризма после буржуазных революций.
- Формирование двухпалатной системы (бикамерализма)- традиционной формы построения парламента; однопалатные парламента были исключением.
- Универсальный метод формирования нижних палат двухпалатных парламента и однопалатных парламента - выборность: верхние палаты формируются различными способами - путем выборов, назначения, наследования.

Мнение современной науки:

- «парламентаризм - система правления, характеризующаяся четким распределением законодательной и исполнительной функций при формальном верховенстве представительного законодательного органа, — парламента. При парламентаризме правительство образуется парламентом и ответственно перед ним».
- Принципы парламента:
 1. народное представительство;
 2. выборность, сменяемость;
 3. двойная ответственность парламентариев;
 4. защита прав меньшинства;
 5. широкая гласность.

Основные типы избирательных систем:

- мажоритарная (Англия, США, Франция, Япония);
- пропорциональная (Бельгия, Испания, Швеция);
- мажоритарно-пропорциональная (Австралия, ФРГ, Россия).

Место парламента в России сегодня.

- Новый Основной Закон предоставлял вполне реальную правовую основу для строительства демократического федеративного правового государства.
- Конституция утвердила основополагающий принцип современного парламентаризма – принцип разделения властей.
- Законодательный орган был назван парламентом, его полномочия отделены от полномочий других государственных органов, что позволяло его членам сосредоточиться на законодательной деятельности.
- Россия имела вполне работоспособный и ответственный двухпалатный парламент.